



TLAČOVÁ SPRÁVA

Ďalší úspešný projekt ukončili Ipoly Erdő Zrt. a LESY SR

Ipoly Erdő Zrt. (Ipeľské lesy a. s.) a ich cezhraničný partner, LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, úspešne zrealizovali ďalší cezhraničný projekt pod názvom „Spoločné napomáhanie prirodzeným lesom“ (SKHU/1601/1.1/010) v rámci Programu spolupráce INTERREG V-A Slovenská republika - Maďarsko (<http://www.skhu.eu>).

Súčasný projekt „Spoločné napomáhanie prirodzeným lesom“ bol pokračovaním úspešného projektu HU-SK FOR FORESTS v prihraničných regiónoch. Tento projekt prispel k ďalšiemu prehĺbovaniu spolupráce medzi slovenskými a maďarskými lesníkmi a spojil regionálne iniciatívy partnerov v záujme rozvoja lesného hospodárstva a vidieka.

Počas viac ako dvojiročného procesu realizácie sa partneri usilovali o premenu homogénnych, súčasných lesov na pôvodné, viacdruhovú, heterogénne lesné porasty. Aktivity projektu spočívali v realizácii takých pestovných a ochranných výkonov, ktoré v budúcnosti zaistia požiadavky spoločnosti na trvalo udržateľný hospodársky rozvoj, na plnenie ochranných a celospoločenských funkcií lesov.

Agátové porasty, ktoré zaberajú značné územia svahov a pohorí u Ipoly Erdő Zrt. ohrozujú pôvodné lesné spoločenstvá, ako prírodné dedičstvo. Projekt riešil realizáciou nových technológií a postupov premenu týchto agátových porastov na pôvodné porasty duba a duba cerového. Maďarskí lesníci takto premenili plochu asi 1 000 hektárov v 11 katastrálnych územiach a na 46 hektároch vysadili viac ako 500 000 sadeníc dubov. Okrem toho vďaka projektu môže mladá generácia spoznávať svet lesa aj na drevenom ihrisku s tematikou života v lese.

Lesníci zo štátneho podniku LESY SR v predmetnom projekte napomáhali pôvodným druhom drevín pri pestovaní lesov odstraňovaním nežiaducich druhov drevín a krov, zabezpečovali zvýšenú ochranu cieľových drevín proti burine, proti zveri a vytvárali lepšie životné podmienky pre ich odrastanie.

Realizáciou projektu boli zriadené v Maďarsku a na Slovensku lesné ihriská, nový lesnícky náučný chodník, lesné odpočívadlo a rekreačné miesta vďaka čomu sú partneri presvedčení, že nielen vzrastie tuzemská i cezhraničná turistika, ale turisti si rozšíria vedomosti o lese a práci lesníkov.

Celkový rozpočet projektu bol 778 106,52 EUR, z toho hlavný partner Ipoly Erdő Zrt. využil 411 324,20 EUR a LESY SR, š. p. využil 366 782,32 EUR na dosiahnutie cieľov stanovených v projekte.

V prípade záujmu vám podrobnejšie informácie poskytnete:

Ing. František Král, vedúci odboru projektov EÚ, tel. 0918 444 166, e-mail: f.kral@lesy.sk

Ing. Tomáš Čuka, riaditeľ OZ Levice, tel. 0917 677 080, e-mail : tomas.cuka@lesy.sk



LESY Slovenskej republiky, š. p., generálne riaditeľstvo

Námestie SNP č. 8, 975 66 Banská Bystrica



Európsky fond regionálneho rozvoja

Budujeme partnerstvá

O partneroch:

Ipoly Erdő Zrt. (Ipeľské lesy a. s.) v župe Pešť a Novohrad obhospodaruje 64 tisíc hektárov lesa vo vlastníctve štátu. Tento región má najväčšiu lesnatosť v Maďarsku. Zahŕňa pohorie Börzsöny a pahorkatinu Cserhát – v nej miniregión Karancs a Medves, čiastočne sa dotýka aj pahorkatiny Gödöllő. Takmer 52% obhospodarovaneého lesa sa nachádza v chránených územiach. Medzi hlavné činnosti Ipoly Erdő Zrt. patrí trvalo udržateľné obhospodarovanie lesov a poľovné hospodárstvo, činnosti s nimi viazané a služby spojené s turizmom. Výnimočnosť tohto regiónu dodávajú lesné spoločenstvá zmiešaných dubín, hrabové dúbavy a stredohorské bučiny. V pohorí Cserhát sú typické hlavne výmladkové dubové ceriny a výmladkové agátiny. V rámci obnovy lesa dotknuté územie dosahuje tritisíc ha. Obnova je založená na prirodzenom zmladení pôvodných drevín. Využívajú moderné metódy hospodárenia podporujúce stály les. Základnou myšlienkou je, aby ich zásahy spôsobili čo najmenšia zaťaženie prostredia v živote lesa, ako aj zvyšovanie ekologickej i hospodárskej hodnoty im zvereneého lesa. Naši lesníci svojou odbornou činnosťou nielen garantujú trvaloudržateľný rozvoj našich lesov, ale slúžiac nasledujúcim generáciám vzdelávaním vytvárajú ich environmentálne povedomie. Dôležitým strategickým cieľom našej akciovej spoločnosti je bližšie dostať ľudí k lesom. K tomu slúži podpora všetkých druhov ekoturizmu a preto prevádzkujeme širokú sieť verejnoprospešnej a turistickej infraštruktúry.

LESY SR, štátny podnik je zriadený Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Je štátnym podnikom na uspokojovanie verejnoprospešných záujmov, ktorého hlavnou úlohou je spravovanie lesného a iného majetku vo vlastníctve Slovenskej republiky. Štátny podnik obhospodaruje takmer 45% lesov Slovenska. Udržateľným hospodárením dosahuje vyvážený výkon všetkých funkcií lesného hospodárstva. Medzinárodným uznaním fungovania podniku je skutočnosť, že celá výmera lesov obhospodarovaná štátnym LESY SR je certifikovaná podľa systému PEFC alebo FSC, pričom LESY SR sa stali lídrom tohto certifikačného procesu na Slovensku, čo zaručuje vysokú kvalitu lesníckych prác.

Projekt bol spolufinancovaný Európskou úniou z prostriedkov v Európskeho fondu regionálneho rozvoja. „Obsah tejto správy nereprezentuje oficiálne stanovisko Európskej Únie“.

www.skhu.eu

Banská Bystrica, 30. septembra 2020



V prípade záujmu vám podrobnejšie informácie poskytneme:

Ing. František Král, vedúci odboru projektov EÚ, tel. 0918 444 166, e-mail: f.kral@lesy.sk

Ing. Tomáš Čuka, riaditeľ OZ Levice, tel. 0917 677 080, e-mail : tomas.cuka@lesy.sk

